

## Как выбрать няню?

**Адекватность ценовых ожиданий.** Цена за услуги часто несопоставима с опытом и навыками няни. Сейчас много приезжих нянь без опыта, рассчитывающих на 60 тыс. руб. в месяц, но можно найти опытных москвичек, готовых трудиться полный день за 40 тыс. руб.

**Логистика.** При найме няни, которой предстоит ехать полтора часа на перекладных, вы подвергаетесь двойному риску: во-первых, она будет измочалена дорогой, не сумеет внимательно смотреть за малышом, во-вторых, станет неизбежно присматриваться к другим предложениям занятости неподалеку.

**Просмотр разных кандидатов.** Выбор няни — важное решение в жизни семьи. Семьи приглашают буквально первую откликнувшуюся или найденную через друзей в соцсети. Специалисты рекомендуют позвонить минимум десяти соискателям и лично пообщаться с тремя-четырьмя нянями.



GETTY IMAGES / FOTOBANK



DIOMEDIA / SUPERSTOCK



GETTY IMAGES / FOTOBANK

дня ребенка, обязанности по тому, сколько раз ребенка нужно кормить, самостоятельно или нет готовить пищу, одевать согласно сезону, обязанность гулять (где, сколько времени), обязанность заниматься обучением, каким именно, развивающими играми, обязанность укладывать и готовить ко сну и т. д. То есть договор должен максимально детально описать обязанности потенциальной няни, а также то, каким образом они должны быть исполнены (и за чей счет в плане еды, трат на игры и прогулки, расходы...). В общем, нужно указать все возможные данные и максимально детализированно расписать все, что только можно. Это избавит от многих хлопот.

Наконец, договор подписан. Родителей терзает коктейль из страха, недоверия, чувства вины и радости замаячившей свободы. Рекомендуются не сразу сбегать из дома, а первые несколько дней провести вместе с няней и ребенком. Разлучаться с ребенком

стоит не сразу — это может повлечь стрессовую ситуацию. Переживают и родители: все ли хорошо дома? Бывалые наниматели рекомендуют «внезапно» вернуться домой и посмотреть, что происходит. Кто-то через знакомых подруг на детской площадке «наблюдает», как няня общается с ребенком. Наконец, самые продвинутые родители оборудуют квартиру системой видеонаблюдения. Законно ли это? «С точки зрения права вопрос неоднозначный, — говорит адвокат Хоруженко. — Теоретически это может быть истолковано как вторжение в личную жизнь и вызвать ряд проблем. Хотя и не лишает возможности ссылаться при конфликте на запись и запечатленные на ней факты (хищение, неправильное обращение с ребенком). Самый простой вариант — прописать в соглашении возможность видеонаблюдения за помещением (квартирой, дачей) при исполнении няней своих обязанностей».



DIOMEDIA / SUPERSTOCK

В европейских странах дело обстоит иначе. Там тоже достаточно гувернанток и нянь, работающих без оформления трудовых отношений. В основном это мигранты или студенты. Но все же большая часть домашнего персонала защищена не только договором, но и влиятельными профсоюзами. Европейские няни часто имеют узкую специализацию, например «няня для ребенка двух-пяти лет». Когда малыш переходит этот рубеж, к нему приглашают гувернантку. Воспитатели для детей школьного возраста обычно не занимаются приготовлением еды и гигиеной ребенка, они отвечают за его образование, воспитание, манеры.

Некоторые российские семьи нанимают зарубежных гувернеров для воспитания своих детей. Что ими движет? По словам директора международного агентства Linking Great Britain Анастасии Тилстон, главное преимущество няни из-за рубежа — изучение иностранного языка, не покидая стен родного дома. Помимо этого няня или гувернантка также

привносит западную культуру, поэтому у ребенка появляется возможность разностороннего развития. Сегодня многие отдадут предпочтение англоязычным няням и гувернанткам, которые также говорят и по-французски, чтобы ребенок заговорил сразу на трех языках. По словам Тилстон, первые интервью обычно проводятся по Skype, после чего родители решают, кого из кандидатов они хотят пригласить в Россию для более близкого знакомства. Если няня произвела на семейство отличное впечатление, с ней подписывают договор найма на год, после чего этот договор может быть продлен по взаимному согласию сторон. «Одна проблема: английских нянь, готовых переехать в Россию, к сожалению, не так много, как нам хотелось бы. Безусловно, мифы о медведях на Красной площади давным-давно были развеяны, но до сих пор присутствует элемент осторожности. Впрочем, любопытство зачастую все же пересиливает и русские родители получают настоящую английскую гувернантку», — резюмирует Тилстон.

### «НЯНЯ БЫЛА МОЛОДАЯ И КРАСИВАЯ.

Закончилось тем, что я, вернувшись с работы, застучала их с мужем целующимися в ванной. Теперь за ребенком следит бывшая завуч, суровая тетя в очках»